
 

 
         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ         Αγαθονήσι 7 Αυγούστου 2025 
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ   
ΔΗΜΟΣ ΑΓΑΘΟΝΗΣΙΟΥ 

Αριθ. πρωτ.: 2060 

 
ΘΕΜΑ: Σύμβαση για την παροχή Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών Δημοσίου Δικαίου 

και Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης: 
«Ειδικές Νομικές Υπηρεσίες στο εξειδικευμένο αντικείμενο-πεδίο του Δημοσίου Δικαίου και του 
Δικαίου Ο.Τ.Α.: Συμβουλές, Γνωμοδοτήσεις, Εισηγήσεις, Μελέτες, Νομοθετικές και Νομολογιακές 
Ενημερώσεις και Νομικές Πληροφορίες στο επιστημονικό πεδίο του Δημοσίου Δικαίου & του 
Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης συνολικού ποσού 27.280,00€ συμπεριλαμβανομένου του 
Φ.Π.Α. 24%» 

 
Α. Ο Δήμος Αγαθονησίου, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από το Δήμαρχο, Ευάγγελο Κ. Κόττορο, με έδρα στο 

Αγαθονήσι του Νομού Δωδεκανήσου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με Α.Φ.Μ.: 090098820, Δ.Ο.Υ. ΚΩ, Τ.Κ. 
85003 Email:agathon@otenet.gr Τηλ.: 2247029394 

  

Β. Η «Δικηγορική Εταιρεία Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου και Συνεργάτες», όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον 
Διευθύνοντα Εταίρο/Διαχειριστή, Δικηγόρο με βαθμό παρ’ Αρείω Πάγω & ΣτΕ, Δ.Ν. της Νομικής Σχολής του 
Ε.Κ.Π.Α. και Επίκ. Καθηγητή της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ., Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου, με έδρα επί της οδού 
Εθνάρχου Μακαρίου 45 στη Ρόδο του Νομού Δωδεκανήσου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με Α.Φ.Μ.: 
996804200, Δ.Ο.Υ. Ρόδου.  

 
Έχοντας υπόψη: 
1. Το πρωτογενές αίτημα, το οποίο έχει καταχωρηθεί στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων με 

25REQ017292958 2025-07-25, 
2. Την με Αριθ. Πρωτ. 140/2025 Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης (ΑΔΑ Ρ0Λ5Ω6Φ-ΕΔΜ και ΑΔΑΜ 

25REQ017292973 2025-07-25), σύμφωνα με την οποία α) Εγκρίνεται η δαπάνη: «Υπηρεσίες συμβούλων για 
παροχή Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών Δημοσίου Δικαίου και Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» και β) Διατίθεται 
η πίστωση ύψους δεκατεσσάρων χιλιάδων ευρώ (14.000,00€), για την πληρωμή ισόποσης δαπάνης σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων του Δήμου Αγαθονησίου Κ.Α. Εξόδου 00-6117.0012 οικ. έτους 2025, 

3. Την αριθ. Πρωτ. 1990/30-07-2025 Τεχνική Έκθεση - Περιγραφή υπηρεσίας (ΑΔΑ: Ψ5ΘΜΩ6Φ-3Ν2), 
4. Την με αριθ. Πρωτ. 2004/31-7-2025 Πρόσκληση  υποβολής προσφοράς, που υποβλήθηκε στο Κεντρικό 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ) και έλαβε ΑΔΑΜ: 25PROC017326871 2025-07-31, 
5. Την προσφορά που υποβλήθηκε με αριθ. πρωτ/λου: ……………..από την εταιρεία «Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου και 

Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρεία», όπως νόμιμα εκπροσωπείται από το Διευθύνοντα Εταίρο, Δικηγόρο με βαθμό 
παρ’Αρείω Πάγω & ΣτΕ, Δ.Ν. της Νομικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α και Επίκουρο Καθηγητή Συνταγματικού & 
Διοικητικού Δικαίου Νομικής Σχολής Δ.Π.Θ., Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου, με έδρα επί της οδού Εθνάρχου Μακαρίου 
45 στη Ρόδο του Νομού Δωδεκανήσου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με Α.Φ.Μ.: 996804200, Δ.Ο.Υ. Ρόδου, 
συνολικού ποσού 27.280,00€ συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. 24% 

6. Tις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς & τα δικαιολογητικά που αφορούν τις προσφορές των οικονομικών φορέων, 
7. Την υπ’ αρ. 100/2025 Απόφαση Ανάθεσης Δημάρχου (ΑΔΑΜ: 25AWRD017364251 2025-08-07). 

 
Συμφωνούν και κάνουν αμοιβαία και με καλή πίστη αποδεκτά τα ακόλουθα: 

Άρθρο 1 
Αντικείμενο Σύμβασης Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών 

 
Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι η παροχή Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών στο επιστημονικό πεδίο του 

Δημοσίου Δικαίου και δη του Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και πιο συγκεκριμένα οι Ειδικές Νομικές Υπηρεσίες στο 
εξειδικευμένο αντικείμενο-πεδίο του Δημοσίου Δικαίου και του Δικαίου Ο.Τ.Α. μέσω: Συμβουλών, Γνωμοδοτήσεων, 
Εισηγήσεων, Μελετών, Νομοθετικών και Νομολογιακών Ενημερώσεων και Νομικών Πληροφοριών. 
Στόχος των ως άνω παρεχόμενων Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών είναι ο Ειδικός Νομικός Συνεργάτης, δεύτερος 
συμβαλλόμενος της παρούσας Σύμβασης, να παρέχει στοχευμένη Νομική Υποστήριξη και εξειδικευμένη Νομική 
Συμβουλευτική συνδρομή προς τις Διοικητικές Υπηρεσίες του Δήμου Αγαθονησίου και απευθείας προς την Δημοτική 
Αρχή σχετικά με τα ειδικά νομικά επιστημονικά πεδία του Δημοσίου Δικαίου και δη του Δικαίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, υπό τη μορφή Νομικών Συμβουλών, Γνωμοδοτήσεων, Εισηγήσεων, Μελετών, Νομοθετικών και 
Νομολογιακών Ενημερώσεων, και Νομικών Πληροφοριών, με σκοπό τη διασφάλιση επιμέρους και ειδικότερων έννομων 
συμφερόντων του Δήμου Αγαθονησίου επί της εύρυθμης αυτοδιοικητικής του διακυβέρνησης. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Ειδικός Νομικός Συνεργάτης υποστηρίζει, κατευθύνει, γνωμοδοτεί, συμβουλεύει, εισηγείται, 
ενημερώνει και πληροφορεί τις αρμόδιες Διοικητικές Υπηρεσίες του Δήμου και τη Δημοτική Αρχή του Δήμου 
Αγαθονησίου αποκλειστικά στα εξής ειδικά νομικά πεδία του Δημοσίου Δικαίου και δη του δικαίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, όπως αναλυτικότερα διακρίνονται και καταγράφονται αμέσως παρακάτω:  
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   i.Διοικητική Διακυβέρνηση και Διοικητική Διαδικασία των Ο.Τ.Α.. 
ii. Δίκαιο Δημοσίων Συμβάσεων. 
iii. Δίκαιο Περιβάλλοντος, Δίκαιο της Ενέργειας και Δίκαιο της Βιώσιμης Ανάπτυξης,   
iv. Δίκαιο της Αναγκαστικής Απαλλοτρίωσης Ο.Τ.Α. 
v. Κτηματολογικό Δίκαιο – Ιδιοκτησιακά Δικαιώματα Ο.Τ.Α. 
για την νομική και διοικητική εφαρμογή, την ερμηνεία και την ενημέρωση της οικείας Νομοθεσίας και Νομολογίας στις 
αντίστοιχες ενέργειες και στις δράσεις του Δήμου Αγαθονησίου, σύμφωνα με τις συναφείς αρμοδιότητες του 
νησιωτικού Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού. 

Το αντικείμενό του εξειδικευμένου νομικού του έργου και υπηρεσίας από τη φύση και τη λειτουργία του δεν 
περιλαμβάνει την εκπόνηση τεχνικής μελέτης ή την επίβλεψη των έργων, ούτε συνδέεται με την εκτέλεση δημοσίων 
έργων, αλλά αποβλέπει στην ενίσχυση της στοχευμένης και ειδικής Νομικής Συμβουλευτικής και Γνωμοδοτικής 
Υποστήριξης, ενημέρωσης και οργάνωσης των Υπηρεσιών του Δήμου Αγαθονησίου, μέσω της επιστημονικής νομικής 
κατάρτισης, της ειδικής επαγγελματικής εμπειρίας και της νομικής επιστημονικής τεχνογνωσίας του Ειδικού Νομικού 
Συνεργάτη και της Δικηγορικής Εταιρείας αυτού, όπως νόμιμα εκπροσωπείται. Στις παραπάνω εξειδικευμένες και 
στοχευμένες νομικές αμιγώς συμβουλευτικές και γνωμοδοτικές υπηρεσίες προς το Δήμο Αγαθονησίου δεν 
συμπεριλαμβάνεται ο καθ’ υπόθεση χειρισμός δικαστικών υποθέσεων κατά τη δικαστική εκπροσώπηση του Δήμου. 

Τα ανωτέρω θέματα αφορούν εξειδικευμένες Νομικές Υπηρεσίες/Γνωμοδοτικές Συμβουλές και απαιτούν 
συγκεκριμένη γνωστική κατάρτιση και εμπειρία, και σε επαγγελματικό επίπεδο και σε επιστημονική συγκρότηση στο 
ευρύτερο πεδίο του Δημοσίου Δικαίου και δη του Δικαίου των Ο.Τ.Α., όπου και εμπίπτουν οι βασικές δράσεις, 
ενέργειες και αρμοδιότητες του Δήμου Αγαθονησίου.  

Οι παραπάνω τομείς του Δικαίου δεν εμπίπτουν στη γνωστική επάρκεια του υφιστάμενου διοικητικού δυναμικού 
του Δήμου, ενώ δεν υφίσταται Νομική Υπηρεσία με τη στελέχωσή της από Νομικό Σύμβουλο-Δικηγόρο με Έμμισθη 
Εντολή, ακόμα και για ευρύτερα και γενικότερα νομικά ζητήματα.  

Επιπρόσθετα, οι ανωτέρω Υπηρεσίες υποστήριξης δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν από το προσωπικό του 
Δήμου, δεδομένου ότι οι Υπηρεσίες του Δήμου είναι υπο-στελεχωμένες, με αποτέλεσμα το σύνολο του υφιστάμενου 
προσωπικού να ασχολείται με τρέχοντα λειτουργικά θέματα και έργα του Δήμου, γεγονός που καθιστά αδύνατη την 
απασχόληση, την κατάρτιση και την εξοικείωσή τους με θέματα που αφορούν την παρακολούθηση, την επιμέλεια, την 
επεξεργασία, την προετοιμασία και την εκπόνηση των αντίστοιχων Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών: Συμβουλών, 
Γνωμοδοτήσεων, Εισηγήσεων, Μελετών, Νομοθετικών και Νομολογιακών Ενημερώσεων και Νομικών Πληροφοριών 
επί των ειδικών νομικών επιστημονικών πεδίων του Δημοσίου Δικαίου και δη του Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Η ανεπάρκεια προσωπικού καθιστά αδύνατη και τη διάθεση μέρους αυτών, ώστε να μελετήσουν και να 
εκπαιδευτούν στο εν λόγω ειδικό νομικό αντικείμενο, που απαιτεί εξάλλου και την αντίστοιχη επιστημονική κατάρτιση 
και επαγγελματική ιδιότητα. 

Ως εκ τούτου, οι ως άνω εξειδικευμένες και αναγκαίες για τις δράσεις και τις αρμοδιότητες του Δήμου 
Αγαθονησίου Νομικές Υπηρεσίες Υποστήριξης δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν από το προσωπικό του Δήμου, 
καθώς δεν είναι επαρκής ούτε η στελέχωση αυτού, ούτε υπάρχει και το απαραίτητο γνωστικό υπόβαθρο για την 
υλοποίηση αυτών. 

Άρθρο 2 
Χρηματοδότηση της σύμβασης 

 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος Αγαθονησίου με ίδιους πόρους. Η δαπάνη για 

την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.00-6117.0012 «Υπηρεσίες συμβούλων για παροχή Ειδικών Νομικών 
Υπηρεσιών Δημοσίου Δικαίου και Δικαίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» σχετική πίστωση του τακτικού 
προϋπολογισμού των οικονομικών ετών 2025-2026 του Δήμου Αγαθονησίου, με διάθεση ποσού 14.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. για το οικονομικό έτος 2025 στις 29.12.2025 και με διάθεση ποσού 13.280,00 € για 
το οικονομικό έτος 2026 κατά τη λήξη της σύμβασης την 06.08.2026. 

Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση με αριθ. πρωτ/λου: 140/2025 για την ανάληψη 
υποχρέωσης/έγκριση δέσμευσης πίστωσης για το οικονομικό έτος 2025 και για το οικονομικό έτος 2026 θα εκδοθεί 
νέα απόφαση ανάληψης υποχρέωσης. 

Άρθρο 3 
Διάρκεια της σύμβασης 

 
Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης ορίζεται για ένα ημερολογιακό έτος από την 07.08.2025 έως 06.08.2026. 
 

Άρθρο 4 
Υποχρεώσεις αναδόχου 

 
Ο Ανάδοχος εγγυάται και δεσμεύεται ανέκκλητα  στην Αναθέτουσα Αρχή:  
4.1. Ότι, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν.4412/2016, τηρεί και θα εξακολουθήσει να τηρεί κατά την εκτέλεση της 

παρούσας σύμβασης τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 
κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, 
συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες 
απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α’ του ν. 4412/2016).  Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης 
και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς 
τους. 
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4.2. Ότι θα ενεργεί σύμφωνα με το Νόμο και με την παρούσα, ότι θα  λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για να διασφαλίσει 

την ομαλή και προσήκουσα εκτέλεση της παρούσας σύμφωνα με τα Έγγραφα της Σύμβασης και ότι δεν θα 
ενεργήσει αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ   όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης της παρούσας. 

             
Άρθρο 5 

Αμοιβή – Τρόπος πληρωμής 
 
5.1. Το συνολικό συμβατικό τίμημα επί των παρεχόμενων Ειδικών Νομικών Υπηρεσιών ανέρχεται σε 22.000,00 €, 
πλέον ΦΠΑ 24% 
 
5.2. Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιείται επί της τμηματικής του τιμολόγησης ανά έξι μήνες (ήτοι σε δύο 
δόσεις στο πλαίσιο της παρούσας ετήσιας Σύμβασης) με αναλυτική αναφορά των αντίστοιχων πεδίων και εργατοωρών 
της νομικής του επαγγελματικής απασχόλησης ως προς τις ως άνω παρεχόμενες Ειδικές Νομικές Υπηρεσίες, ως εξής: 

 
5.3. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση των  υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που 
προβλέπεται στα έγγραφα της Σύμβασης. Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος 
χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 0,20%. 
 
5.4. Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος 
αξίας 8% επί του καθαρού ποσού. 
 
5.5. Όλα τα δικαιολογητικά του χρηματικού εντάλματος (πρωτόκολλα ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής κλπ.) 
ελέγχονται από την αρμόδια υπηρεσία ελέγχου της αναθέτουσας αρχής. Για την έκδοση χρηματικού εντάλματος ο 
ανάδοχος πρέπει να προσκομίσει το αντίστοιχο τιμολόγιο εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία 
έκδοσης πρωτοκόλλου ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής και η πληρωμή του θα πρέπει να λάβει χώρα σε επιπλέον 
τριάντα (30) ημέρες.  
Σε περίπτωση που η πληρωμή του αναδόχου καθυστερήσει από την αναθέτουσα αρχή τριάντα (30) ημέρες από την 
οριστική ποιοτική και ποσοτική παραλαβή των αγαθών και την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών επαλήθευσης, 
υπό την προϋπόθεση ότι θα έχει περιέλθει μέχρι και την ημερομηνία αυτή στην αναθέτουσα αρχή το τιμολόγιο ή άλλο 
ισοδύναμο παραστατικό πληρωμής, η αναθέτουσα αρχή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υποπαρ. Ζ5 της παρ. Ζ του 
ν. 4152/2013, (Α' 107/09-05-2013) «Επείγοντα μέτρα εφαρμογής των Ν.4046/2012, 4093/2012 και 4127/2013» 
καθίσταται υπερήμερη και οφείλει τόκους υπερημερίας, χωρίς να απαιτείται όχληση από τον ανάδοχο.

1
 Σε περίπτωση 

καθυστέρησης υποβολής των οικείων δικαιολογητικών πληρωμής, η αναθέτουσα αρχή δεν καθίσταται υπερήμερος, ει 
μη μόνο από την ημέρα προσκόμισής τους. 
 
5.6. Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιηθεί μετά την οριστική, ποιοτική και ποσοτική παραλαβή του 
αντικειμένου της σύμβασης από την αρμόδια Επιτροπή καλής εκτέλεσης. Απαιτούμενα δικαιολογητικά για την 
πληρωμή του προμηθευτή είναι: 
α) Έκδοση σχετικού τιμολογίου με αναλυτική αναφορά επί της τμηματικής του τιμολόγησης των αντίστοιχων πεδίων και 
εργατοωρών της νομικής του επαγγελματικής απασχόλησης ως προς τις παρεχόμενες Ειδικές Νομικές Υπηρεσίες. 
β) Πρωτόκολλο οριστικής ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής των υλικών. 

                                                
               

Α/Α Περιγραφή Μονάδα 
μέτρησης 
(Ώρες ) 

Τιμή μονάδας Δαπάνη  

1 Εκπόνηση και Παροχή Ειδικών Νομικών 
Υπηρεσιών: Συμβουλών, Γνωμοδοτήσεων, 
Εισηγήσεων,  Νομοθετικών και Νομολογιακών 
Ενημερώσεων και νομικών πληροφοριών σε 
θέματα:  i. Διοικητικής Διακυβέρνησης και 
Διοικητικής Διαδικασίας των Ο.Τ.Α., ii. Δικαίου 
Δημοσίων Συμβάσεων, iii. Δικαίου της 
Αναγκαστικής Απαλλοτρίωσης Ο.Τ.Α. 

150 80,00 € πλέον Φ.Π.Α. 
(Σύμφωνα με την 
ελάχιστη ωριαία             

χρονοχρέωση από τον 
Κώδικα Δικηγόρων Ν. 

4194/2013, Στ΄ 
Παράρτημα). 

12.000,00 € 

2 Εκπόνηση και Παροχή Ειδικών Νομικών 
Υπηρεσιών: Συμβουλών, Γνωμοδοτήσεων, 
Εισηγήσεων Νομοθετικών και Νομολογιακών 
Ενημερώσεων και νομικών πληροφοριών σε 
θέματα:   iv. Δικαίου Περιβάλλοντος, Δικαίου της 
Ενέργειας και Δικαίου της Βιώσιμης Ανάπτυξης, v. 
Κτηματολογικού Δικαίου – Ιδιοκτησιακών 
Δικαιωμάτων Ο.Τ.Α. 

125 80,00 € πλέον Φ.Π.Α. 
(Σύμφωνα με την 
ελάχιστη ωριαία 

χρονοχρέωση από τον 
Κώδικα Δικηγόρων Ν. 

4194/2013, ΣΤ΄ 
Παράρτημα) 

10.000,00 € 

 ΣΥΝΟΛΟ ΧΩΡΙΣ Φ.Π.Α. 22.000,00 € 

Φ.Π.Α. 24%   5.280,00 € 

 ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ Φ.Π.Α. 27.280,00€ 
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γ) Λοιπά, κατά περίπτωση, δικαιολογητικά. 
Η εξόφληση του τιμολογίου θα γίνει σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο Ν.4270/2014 «Αρχές 
δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες 
διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Η αμοιβή του Αναδόχου επιβαρύνεται με τον προβλεπόμενο φόρο εισοδήματος . 
Η αμοιβή του Αναδόχου επιβαρύνεται με όλες τις νόμιμες κρατήσεις. 
Οι κρατήσεις υπέρ τρίτων βαρύνουν τον Προμηθευτή, ο δε Φ.Π.Α. βαρύνει το Δημόσιο και θα αποδίδεται από τον 
Προμηθευτή. 

Σύμφωνα με την παρ. 2γ’ της Αριθμ. ΚΥΑ 52445 ΕΞ 2023/23 (ΦΕΚ 2385Β/12-4-2023-Διορθ.σφαλμ. Στο ΦΕΚ 
3061 Β/9-5-23) με θέμα : Υποχρέωση υποβολής ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς, οι 
οικονομικοί φορείς υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τιμολόγια που είναι σύμφωνα με το ευρωπαϊκό πρότυπο 
έκδοσης ηλεκτρονικών τιμολογίων (PEPPOL) και τον εθνικό μορφότυπο κατά τα οριζόμενα στον ν.4601/2019 και στην 
ΚΥΑ 63446/2021 ως ισχύουν. 

 
Επισημαίνεται ότι  δεν συνιστούν ηλεκτρονικό τιμολόγιο, τα τιμολόγια των κάτωθι περιπτώσεων i ως iv, και ως 

εκ τούτου δεν υπάρχει δυνατότητα αποδοχής τους προς πληρωμή 
Απλό αρχείο εικόνας (jpeg/png) 
Σκαναρισμένο έγχαρτο τιμολόγιο σε μορφή pdf ή άλλη μορφή που αποστέλλεται με ηλεκτρονικά μέσα. 
Τιμολόγιο που εκδίδεται μέσω της εφαρμογής “timologio” της ΑΑΔΕ η οποία παρέχει τη δυνατότητα στους 
οικονομικούς φορείς μηχανογραφικής έκδοσης και αυτόματης διαβίβασης τιμολογίων στην πλατφόρμα myData της 
ΑΑΔΕ. 
Τιμολόγιο που δεν έχει δρομολογηθεί στον  Δήμο Αγαθονησίου  με κωδικό ηλεκτρονικής τιμολόγησης 
1007.E86104.0001 (μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας (ΚΕΔ)  
  
Για την πληρωμή του αναδόχου απαραίτητη προϋπόθεση είναι η έκδοση ηλεκτρονικού τιμολογίου σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο ν.4601/2019. Η έκδοση ηλεκτρονικού τιμολογίου γίνεται αποκλειστικά μέσω των πιστοποιημένων 
παρόχων ηλεκτρ. τιμολόγησης που αναρτώνται στον παρακάτω ιστότοπο:  https://www.gsis.gr/polites-
epiheiriseis/pliromes-kai-eispraxeis/e-invoice/parohoi-ypiresion-ilektronikis-timologisis  
 

Κωδικός Αναθέτουσας Αρχής: 1007.E86102.0001 
ΑΔΑ απόφασης ανάληψης : Ρ0Λ5Ω6Φ-ΕΔΜ 
 

Άρθρο 6 
Τμηματικές/ενδιάμεσες προθεσμίες - Παραλαβή αντικειμένου - Χρόνος και τρόπος παροχής υπηρεσιών 

 
6.1. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει τις υπηρεσίες του στο χρονικό διάστημα και με τον τρόπο που καθορίζονται 
στα έγγραφα της σύμβασης – μελέτης.  
 
6.2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει τις υπηρεσίες του ή/και να υποβάλει τα παραδοτέα στην Αναθέτουσα Αρχή 
σύμφωνα με τα έγγραφα της σύμβασης και πιο συγκεκριμένα με αναφορά επί της τμηματικής του τιμολόγησης των 
αντίστοιχων πεδίων και εργατοωρών της νομικής του επαγγελματικής απασχόλησης ως προς τις παρεχόμενες Ειδικές 
Νομικές Υπηρεσίες. Μη εμπρόθεσμη παροχή των υπηρεσιών ή/και υποβολή των παραδοτέων από τον Ανάδοχο 
επάγεται την κήρυξη αυτού ως έκπτωτου σύμφωνα με τα έγγραφα της σύμβασης.   
 
6.3. H παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων γίνεται με τα άρθρα 219 επόμενα του Ν.4412/2016. 

 

Άρθρο 7 
Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου – Κυρώσεις 

 
7.1. Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από 
αυτήν, με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής για τους λόγους που αναφέρονται και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 203 του Ν.4412/2016. Στον Ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από την παρούσα σύμβαση, επιβάλλονται, με 
απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής και κατόπιν τήρησης της σχετικής διαδικασίας και οι κυρώσεις/αποκλεισμός που 
προβλέπονται στο ως άνω άρθρο 203 του Ν.4412/2016. 

 
7.2. Αν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, αν λήξει η 
παραταθείσα, κατά τα ανωτέρω, διάρκεια, χωρίς να υποβληθούν στην αναθέτουσα αρχή τα παραδοτέα της σύμβασης, 
ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της 
διάρκειας της σύμβασης, και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε επιβάλλονται εις βάρος του 
ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 4412/2016. 
 

Άρθρο 8 
Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

 
Η παρούσα Σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του Ν. 4412/2016, την 
κείμενη νομοθεσία περί Ο.Τ.Α. και τον Κώδικα Δικηγόρων (Ν. 4194/2013). 
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Άρθρο 9 

Ανωτέρα βία 
 

9.1.Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ευθύνονται για τη μη εκπλήρωση των συμβατικών τους υποχρεώσεων, στο μέτρο που 
η αδυναμία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά ανωτέρας βίας.  
 
9.2.Ο Ανάδοχος, επικαλούμενος υπαγωγή της αδυναμίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών του σε γεγονός που εμπίπτει 
στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί προς την Αναθέτουσα Αρχή τους σχετικούς 
λόγους και περιστατικά εντός αποσβεστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από τότε που συνέβησαν, 
προσκομίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Η Αναθέτουσα Αρχή αποφασίζει μετά από γνωμοδότηση του 
αρμόδιου για αυτό οργάνου.  
Μόνο η έγγραφη αναγνώριση από την Αναθέτουσα Αρχή της ανώτερης βίας που επικαλείται ο Ανάδοχος τον 
απαλλάσσει από τις συνέπειες της εκπρόθεσμης ή μη κατάλληλα εκπλήρωσης της προμήθειας. 

 

Άρθρο 10 
Ολοκλήρωση συμβατικού αντικειμένου 

 
Η σύμβαση θεωρείται ότι έχει ολοκληρωθεί, όταν παραληφθούν οριστικά, ποσοτικά και ποιοτικά οι υπηρεσίες, 

όταν αποπληρωθεί το συμβατικό τίμημα και εκπληρωθούν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές ή νόμιμες υποχρεώσεις και 
από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμευθούν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα προβλεπόμενα στη σύμβαση.  
 

Άρθρο 11 
Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 

 
Η Αναθέτουσα Αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στο άρθρο 133 του Ν.4412/2016, να 

καταγγείλει τη σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της. 
 

Άρθρο 12 
Εφαρμοστέο Δίκαιο – Επίλυση Διαφορών 

 
12.1. Η παρούσα διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. 
 
12.2. Ο Ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων της Αναθέτουσας Αρχής που επιβάλλουν σε βάρος του 
κυρώσεις(Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις, Χρόνος επιμέρους σταδίων παροχής 
υπηρεσιών/υποβολής παραδοτέων, Απόρριψη παραδοτέων –αντικατάσταση), μπορεί να ασκήσει τα δικαιώματα που 
του αναγνωρίζονται και υπό τις προϋποθέσεις και έννομες συνέπειες που ορίζονται στα άρθρα 205 επόμενα του 
Ν.4412/2016.  
 
12.3. Κατά την εκτέλεση της σύμβασης, κάθε διαφορά που προκύπτει αναφορικά με την ερμηνεία, και/ή το κύρος και/ή  
την εκτέλεση της παρούσας, ή εξ αφορμής της,  επιλύονται σύμφωνα με τα άρθρα 205 επόμενα του Ν.4412/2016.  

 
Άρθρο 13 

Συμμόρφωση με τον Κανονισμό ΕΕ/2016/2019 και τον ν. 4624/2019 (Α 137)
2
 

 
Τα αντισυμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν να τηρούν τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εφαρμογή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 
95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων / General Data Protection Regulation – GDPR) και του Ν. 
4624/2019. Ειδικότερα: 
Α) Ως προς την επεξεργασία από την Αναθέτουσα Αρχή των προσωπικών δεδομένων του Αναδόχου 
συμπεριλαμβανομένων των προστηθέντων/συνεργατών/δανειζόντων εμπειρία/υπεργολάβων του, ισχύουν τα 
παρακάτω: 

Ο Ανάδοχος συναινεί στο πλαίσιο της διαδικασίας εκτέλεσης της παρούσας δημόσιας σύμβασης και επιτρέπει 
στην Αναθέτουσα Αρχή να προβεί σε αναζήτηση-επιβεβαίωση όλων των αναγκαίων δικαιολογητικών, καθώς και στην 
αναγκαία επεξεργασία και διατήρηση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και στην ανταλλαγή πληροφοριών με άλλες 
δημόσιες αρχές. 

Η Αναθέτουσα Αρχή αποθηκεύει και επεξεργάζεται τα στοιχεία προσωπικών δεδομένων του Αναδόχου που 
είναι αναγκαία για την εκτέλεση της σύμβασης,  την εκπλήρωση των μεταξύ τους συναλλαγών και την εν γένει 
συμμόρφωσή της με νόμιμη υποχρέωση, σε έγχαρτο αρχείο και σε ηλεκτρονική βάση με υψηλά χαρακτηριστικά 
ασφαλείας με πρόσβαση αυστηρώς και μόνο σε εξουσιοδοτημένα πρόσωπα ή παρόχους υπηρεσιών στους οποίους 
αναθέτει την εκτέλεση συγκεκριμένων εργασιών για λογαριασμό της και οι οποίοι διενεργούν πράξεις επεξεργασίας 
προσωπικών δεδομένων. 
Η Αναθέτουσα Αρχή θα προβεί σε συλλογή και επεξεργασία (π.χ. συλλογή, καταχώριση, οργάνωση,  αποθήκευση, 
μεταβολή, διαγραφή, καταστροφή κ.λπ.), για τους ανωτέρω αναφερόμενους σκοπούς, των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα όπως: (α) επίσημων στοιχείων ταυτοποίησης, (β) στοιχείων επικοινωνίας, (γ) δεδομένων και πληροφοριών 
κοινωνικοασφαλιστικών και φορολογικών απαιτήσεων, (δ) γενικών πληροφοριών, (ε) στοιχείων πληρωμής,  
χρηματοοικονομικών πληροφοριών και λογαριασμών, (στ) δεδομένων ειδικής κατηγορίας, των οποίων η συλλογή και  
επεξεργασία επιβάλλεται από τους όρους εκτέλεσης της σύμβασης, σκοπούς αρχειοθέτησης προς το δημόσιο  
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συμφέρον, ή στατιστικούς σκοπούς. 
Τα προσωπικά δεδομένα του Αναδόχου και των συνεργατών του (συμπεριλαμβανομένων των δανειζόντων 
εμπειρία/υπεργολάβων) αποθηκεύονται για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά 
τη λήξη αυτής για χρονικό διάστημα πέντε ετών για μελλοντικούς φορολογικούς-δημοσιονομικούς  ή ελέγχους 
χρηματοδοτών ή άλλους προβλεπόμενους ελέγχους από την κείμενη νομοθεσία, εκτός εάν η νομοθεσία προβλέπει 
διαφορετική περίοδο διατήρησης. Σε περίπτωση εκκρεμοδικίας αναφορικά με δημόσια σύμβαση τα δεδομένα 
τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. 
Καθ’ όλη την διάρκεια που η Αναθέτουσα Αρχή τηρεί και επεξεργάζεται τα προσωπικά δεδομένα ο Ανάδοχος έχει 
δικαίωμα ενημέρωσης, πρόσβασης, φορητότητας, διόρθωσης, περιορισμού, διαγραφής ή και εναντίωσης υπό 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις προβλεπόμενες από το νομοθετικό πλαίσιο. 
Δεν επιτρέπεται η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για σκοπό διαφορετικό από αυτόν για τον οποίο 
έχουν συλλεχθεί παρά μόνον υπό τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 24 του ν. 4624/2019. 
Η διαβίβαση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από την Αναθέτουσα Αρχή σε άλλο δημόσιο φορέα επιτρέπεται 
σύμφωνα με το άρθρο 26 του ως άνω νόμου, εφόσον είναι απαραίτητο για την εκτέλεση των καθηκόντων της ή του 
τρίτου φορέα στον οποίο διαβιβάζονται τα δεδομένα και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που επιτρέπουν την 
επεξεργασία σύμφωνα με το άρθρο 24 του ίδιου νόμου. 
B) Ως προς την επεξεργασία από τον ανάδοχο προσωπικών δεδομένων στο πλαίσιο εκτέλεσης των συμβατικών του 
υποχρεώσεων ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 28 ΓΚΠΔ. Ειδικότερα, ισχύουν τα παρακάτω: 
α) ο ανάδοχος (εκτελών την επεξεργασία) επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα μόνο βάσει 
καταγεγραμμένων εντολών της αναθέτουσας αρχής (υπεύθυνος επεξεργασίας),  
β) διασφαλίζει ότι τα πρόσωπα που είναι εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 
έχουν αναλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητας ή τελούν υπό τη δέουσα κανονιστική υποχρέωση τήρησης 
εμπιστευτικότητας,  
γ) λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα δυνάμει του άρθρου 32 ΓΚΠΔ,  
δ) τηρεί τους όρους που αναφέρονται στις παραγράφους 2 και 4 για την πρόσληψη άλλου εκτελούντος την 
επεξεργασία,  
ε) λαμβάνει υπόψη τη φύση της επεξεργασίας και επικουρεί τον υπεύθυνο επεξεργασίας με τα κατάλληλα τεχνικά και 
οργανωτικά μέτρα, στον βαθμό που αυτό είναι δυνατό, για την εκπλήρωση της υποχρέωσης του υπευθύνου 
επεξεργασίας να απαντά σε αιτήματα για άσκηση των προβλεπόμενων στο κεφάλαιο III δικαιωμάτων του υποκειμένου 
των δεδομένων,  
στ) συνδράμει τον υπεύθυνο επεξεργασίας στη διασφάλιση της συμμόρφωσης προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από τα άρθρα 32 έως 36 ΓΚΠΔ, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της επεξεργασίας και τις πληροφορίες που διαθέτει ο 
εκτελών την επεξεργασία,  
ζ) κατ’ επιλογή του υπευθύνου επεξεργασίας (αναθέτουσα αρχή), διαγράφει ή επιστρέφει όλα τα δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα στον υπεύθυνο επεξεργασίας μετά το πέρας της παροχής υπηρεσιών επεξεργασίας και 
διαγράφει τα υφιστάμενα αντίγραφα, εκτός εάν το δίκαιο της Ένωσης ή του κράτους μέλους απαιτεί την αποθήκευση 
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα,  
η) θέτει στη διάθεση του υπευθύνου επεξεργασίας κάθε απαραίτητη πληροφορία προς απόδειξη της συμμόρφωσης 
προς τις υποχρεώσεις που θεσπίζονται στο παρόν άρθρο και επιτρέπει και διευκολύνει τους ελέγχους, 
περιλαμβανομένων των επιθεωρήσεων, που διενεργούνται από τον υπεύθυνο επεξεργασίας ή από άλλον ελεγκτή 
εντεταλμένο από τον υπεύθυνο επεξεργασίας.  
θ) Ο εκτελών την επεξεργασία δεν προσλαμβάνει άλλον εκτελούντα την επεξεργασία χωρίς προηγούμενη ειδική ή 
γενική γραπτή άδεια του υπευθύνου επεξεργασίας.  

 
Άρθρο 14 

Λοιποί όροι 
Άπαντες οι όροι των Εγγράφων της Σύμβασης που σχετίζονται με την εκτέλεση της παρούσας αποτελούν 

αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 
Αφού συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση σε δύο αντίτυπα, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε ως ακολούθως από τα 

συμβαλλόμενα μέρη. 
 

 
       ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ  

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΑΘΟΝΗΣΙΟΥ  

 

 

 

             ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ 

ΜΙΧΑΗΛ Θ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΚΟΤΤΟΡΟΣ     ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 
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